

华丽转身做好服务 扬帆起航再唱新歌

——咸安区住建局转作风优环境全力服务推进全区城乡建设事业科学跨越发展漫笔

□图/文 本报记者 葛浪 通讯员 刘磊 江涛

倘佯于她的土地,就有鸟语花香相随;漫步于她的山水,就有清风明月相伴。她用淦河的水泡你拂你,她用潜山的风吟你诵你,她用桂花的香洗你扮你,她用城乡建设的美丽画卷迷人勾你。你看,那一条条宽敞文明的街道马路,那一个个规划新建的集镇村湾,那一排排郁郁葱葱的大小绿树,那一处处清香四溢的各类花草……无不让人眼花缭乱,目不暇接。这个昔日 在城乡规划建设上较为落后的地区,如今已基本实现了规划建设有序、宜居宜业生态的完美跨越。

近年来,咸安区住建局在该区委、区政府的正确领导和关心、支持下,在党委书记、局长周文平为核心的局党委一班人带领下,不断适应新时期城乡建设事业发展需要,积极探索服务推进城乡建设事业发展的新途径、新方法;转变作风,优化环境,扬帆起航,乘风破浪,唱响了一曲曲全力服务推进全区城乡建设事业科学跨越发展的胜利凯歌。



党委书记、局长 周文平

党委带头,转变作风,凝心聚力,再奏服务推进城乡建设事业发展的冲锋号

人常说,作风就是凝聚力,作风就是生产力。该局在服务城乡建设时,注意结合近年来开展的民主评议政风行风建设工作和“学习贯彻党的十八大,争创发展新业绩”等活动。设立“一卡三牌”。一是将《咸安区机关作风建设“八条禁令”》制成小名片,发放给全局干部职工,做到人手一张,让干部职工在工作和办事中时刻谨记禁令要求,切实杜绝“吃、拿、卡、要”的不良现象。二是制订党委成员坐班制度。每周安排一名党委监督早上签到,严格按照机关制度规定的时间到点记录未签到人员,每周末进行公示,大大提高了干部职工的工作积极性。三是为了方便群众办事,避免群众办事“进门难”,在每个股室门口设立了外出公示牌,公示牌记录各股室外出办事人员信息,注明办事人员外出时间和事由,做到群众一目了然。四是在各个干部职工办公桌上设立岗位职务牌和风险防控警示牌,方便办事群众了解其信息,提高办事效率。并且,该局还认真学习执行中央“八项规定”、省委“六条意见”、市委“十个不准”、咸安区委“五条意见”。为做好这些工作,该局多次召开党委会、党员干部职工大会、干部职工座谈会,成立了工作专班,制订了工作方案,实行包保责任制;党委带头,一级包一级,层层抓落实;并向全局党员干部职工发出了《倡议书》,号召全体党员干部职工“摒弃一切不良陋习,争创服务城乡建设先锋”。党委书记、局长周文平带头自我剖析,带头查摆问题,带头整改;带头深入乡镇村组、建设工地,调查研究,服务指导城乡建设工作;全体干部职工雷厉风行,紧跟而上,纷纷下基层、到一线,为全区城乡规划建设献计献策、业务指导、投工投劳。

通过努力,该局基本上杜绝了“吃、拿、卡、要”等不良现象和克服了“庸、懒、散、拖”

乡建设事业发展的攻坚战。

认真履职,发挥优势,坚定信心,赢得服务推进城乡建设事业发展的新成果

作风转变了,环境优化了,该局全体干部职工认真履职,发挥优势;成立了技术服务专家组,变一人服务一个项目到服务多个项目,实行以局党委成员包保项目和局机关科室负责人协调项目的责任机制,并作好跟踪服务。同时,坚持依法行政,继续做好“阳光政务”,简化工作程序,对乡镇工程收费优惠,对区招商引资项目执行区政府的优惠政策;建立招商引资项目“绿色通道”,充分发挥专业人员技术优势,送技术到项目,努力帮助乡镇和市区重点项目解决实际困难。主动为全区重点工程、工业园区建设提供技术服务和有效的质量安全监管;“放水养鱼”,加大倾斜和培植力度,确保重点项目顺利启动和完工。对市场、区重点工程和较大的房地产开发项目,帮助企业提高技术含量,降低施工管理成本和建材成本,通过减免规费和缓征节能保证金、安全保证金等手段,帮助企业做强做大。仅今年上半年,一是抓好市区项目建设。围绕“六城三区”建设,做好服务协调,全力抓好青龙山公园、咸安经济开发区、金桂西路、笔峰塔文化公园等城区综合改造项目。完成温泉、浮山、永安3个办事处和向阳湖、官埠桥2个乡镇414条小街小巷的调查摸底,初步拟定出全区2013年需要综合建设治理的小街小巷36条;目前,已开工建设东山巷、中心巷、车站路等13条。二是抓好建工行业管理。即加强工程质量监管,确保工程质量提升;强化施工安全监管,确保安全生产形势平稳;强化推进建筑市场监管,规范建筑市场秩序。三是抓好基础设施建设。如中心镇建设、城中村和旧城改造等。四是抓好城乡规划管理。即加强规划编制工作,规范批前管理工作,确保规划实施;加强批后管理工作,严厉打击违法建设现象和加强危房改造等工作。

一份耕耘,一份收获。2012年,该区新开工工程43项,建筑总面积67.6万平方米,工程总造价5.9亿元;竣工工程37项,建筑面积64.6万平方米,工程总造价5.8亿元;建筑工程报建率达95%,工程受监率达100%,工程合格率达100%。2013年上半年,该区新开工工程27项,建筑总面积48.76万平方米,工程总造价4.8亿元,建筑工程报建率达95%,工程质量安全受监率达100%,工程合格率达100%。近年来,该局各项工作均受到市、区两级领导充分肯定及全社会的一致好评。

华丽转身做好服务,扬帆起航再唱新歌。在下一步的工作中,该局将进一步转变工作作风,优化发展环境,展示美好形象;认真履职,依法行政,发挥优势,升华城乡建设发展理念,全力服务推进全区城乡建设事业发展,为建设“五个咸安”,打造香城泉都首善之区再立新功!



奏响冲锋号角



进村入户调查



劳动竞赛获奖



安全生产检查



参加区办活动



新修乡村公路



规划新建村湾



新建小街小巷



赛事获奖合影